



Телефон централа: 011-2684-566
Број рачуна: 840-624661-88

Факс: 011-2685-735
Матични број: 07036027

Електронска пошта: kabinet@batut.org.rs
ПИБ: 102000930

ДРЖАВНА РЕВИЗОРСКА ИНСТИТУЦИЈА

БЕОГРАД
Макензијева 41

24 MAY 2022
бр 2853/1

На основу члана 40. став 1. Закона о Државној ревизорској институцији („Службени гласник РС“ бр. 101/05, 54/07, 36/10 и 44/18) субјект ревизије, Институт за јавно здравље Србије „Др Милан Јовановић Батут“, Београд, подноси

ИЗВЕШТАЈ О СПРОВОЂЕЊУ ПРЕПОРУКА РАДИ ОТКЛАЊАЊА
НЕСВРСИСХОДНОСТИ ОТКРИВЕНИХ У РЕВИЗИЈИ
Управљање квалитетом ваздуха

Број и датум извештаја о ревизији: 400-694/2021-04/211 од 27. децембра 2021. године.

Несврсисходности које су обухваћене налазима и закључцима, за које је у поступку ревизије утврђено да би њиховим отклањањем средства од стране субјекта ревизије била употребљена економичније, ефикасније и ефективније, као и у складу са планираним циљевима:

I

Несврсисходности које су обухваћене налазима приоритета 1, које је могуће отклонити у року од 90 дана.

1)

1.	Несврсисходност	<i>навести несврсисходност из извештаја о ревизији</i>
2.	Опис мере исправљања	<i>навести и описати мере и активности које су предузете ради отклањања несврсисходности или смањења ризика од појављивања несврсисходности у будућем пословању</i>
3.	Докази који се прилажу уз овај извештај да је мера исправљања предузета	

...

II

Неоврсисходности које су обухваћене налазима приоритета 2, које је могуће отклонити у року до годину дана.

РБ	Препорука	Мера исправљања	Функција или звање лица одговорног за предузимање мере исправљања	Период у којем се планира предузимање мере исправљања
1	<p>ИЈЗ да координира рад завода за јавно здравље и стручно-методолошки руководи активностима креирања јединственог индекса квалитета ваздуха са циљем да се свакој утврђеној вредности индекса квалитета ваздуха поред описа квалитета ваздуха и одређене боје, додели одговарајућа здравствена порука и здравствена препорука</p>	<p>навести и описати мере и активности које су предузете до дана достављања одзивног извештаја ради отклањања неоврсисходности или смањења ризика од појављивања неоврсисходности у будућем пословању</p> <p>ИЈЗ кроз програмску активност Подршка раду Института за јавно здравље Србије „Др Милан Јовановић Батут“, у оквиру програма број 7. Праћење фактора ризика из животне средине по здравље становништва, прикупља податке о параметрима квалитета ваздуха мерених у локалној мрежи од стране института и завода за јавно здравље и анализира их. Наведеним програмом су за 2022. годину у вези са квалитетом ваздуха предвиђене следеће активности:</p> <p>1. Идентификација података потребних за формирање и праћење квалитативних и</p>	<p>навести и описати мере и активности које ће бити предузете ради отклањања неоврсисходности или смањења ризика од појављивања неоврсисходности у будућем пословању</p> <p>Иницијатива за измену вазвећег Закона о здравственој документацији и евиденцијама у области здравства, доношење и усвајање методолошког приступа креирања јединственог индекса квалитета ваздуха заснованог на доказима, доношење стручно методолошког упутства за креирање и повезивање јединственог индекса квалитета ваздуха са одговарајућом здравственом поруком и препоруком</p>	<p>Период у којем се планира предузимање мере исправљања</p> <p>навести када или у ком периоду ће бити предузета мера исправљања</p> <p>Имајући у виду да је реч о сложеном процесу који обухвата доношење нормативних и стручно-методолошких докуменатана на нивоу мреже института и завода за јавно здравље, сматрамо да ће први резултати примене бити јасно видљиви у року од годину дана</p>

		<p>квантитативних показатеља у вези са здравственим стањем становништва и стањем животне средине</p> <p>2. Прикупљање и обрада података и утврђивање листе индикатора</p> <p>3. Сачињавање анализа и израда годишњег извештаја</p>		
--	--	--	--	--

Докази који се прилажу уз овај извештај да ће мере исправљања бити предузете:

Несврсиходности које су обухваћене налазима приоритета 3, које је могуће отклонити у року од једне до три године.

РБ	Препорука	Мера исправљања		Функција или звање лица одговорног за предузимање мере исправљања	Период у којем се планира предузимање мере исправљања
1	<p>Навести препоруке из извештаја о ревизији</p> <p>ИЗС да донесе стручно методолошко упућство за процену утицаја квалитета ваздуха на здравље људи</p>	<p>навести и описати мере и активности које су предузете до дана достављања одазивног извештаја ради отклањања несврсиходности или смањења ризика од појављивања несврсиходности у будућем пословању</p> <p>Светска здравствена организација, регионална канцеларија за Европу, публиковала је у октобру 2019. године извештај под називом "Health impact of ambient air pollution in Serbia A CALL TO ACTION". Резултати ове анализе, које су урадили <i>Pietrolo Mudi (WHO European Centre for Environment and Health, WHO Regional Office for Europe)</i> и Урош Ракић из Института за јавно здравље Србије указују на значај поузданог праћења (мониторинга) квалитета</p>	<p>навести и описати мере и активности које ће бити предузете ради отклањања несврсиходности или смањења ризика од појављивања несврсиходности у будућем пословању</p> <p>Израда, доношење и усвајање јединственог упућства којим се ближе описују предуслови, начин и поступак обављања метода процене утицаја квалитета ваздуха на здравље људи и утврђују одговорности учесника у овом процесу.</p>	<p>навести када или у ком периоду ће бити предузета мера исправљања</p> <p>Имајући у виду да је реч о сложеном процесу који обухвата доношење нормативних и стручно-методолошких докумената на нивоу мреже института и завода за јавно здравље, сматрамо да ће преи резултати примене бити јасно видљиви у периоду до две године.</p>	

		<p>ваздуха и потребе за интервенцијама смањењу оптерећења загађењем ваздуха у Србији.</p> <p>ИЈЗС кроз програмску активност Подричка раду Института за јавно здравље Србије „Др Милан Јовановић Батут“, у оквиру програма број 1. Праћење и анализа здравственог стања становништва и рада и ефеката здравствене службе обезбеђује информације о јавноздравственим активностима свих актера јавног здравља и ефектима на здравствено стање становништва на основу извештаја достављених од мреже института и завода за јавно здравље и анализира их.</p>	<p>Израда, доношење и усаглашавање метода којим се ближе описују предуслови, начин и поступак израде извештаја о показатељима стања животне средине за ниво ЈЛЗС, утврђују одговорности учесника у овом пројекту и стандардних индикатора потребних за анализу стања животне средине за ниво ЈЛЗС и утицаја на здравље.</p>	<p>Начелник Центра за хигијену и хуману екологију</p>	<p>Имајући у виду да је реч о сложеном процесу који обухвата доношење нормативних и стручно-методолошких докумената на нивоу мреже института и завода за јавно здравље, сматрамо да ће први резултати примене бити јасно видљиви у периоду од три године.</p>
2	<p>ИЈЗС да предузме активности на изради Методологије за израду извештаја о показатељима стања животне средине за ниво ЈЛЗС</p>	<p>ИЈЗС кроз програмску активност Подричка раду Института за јавно здравље Србије „Др Милан Јовановић Батут“, у оквиру програма број 1. Праћење и анализа здравственог стања становништва и рада и ефеката здравствене службе обезбеђује информације о јавноздравственим активностима свих актера јавног здравља и ефектима на здравствено стање становништва на основу извештаја достављених од мреже института и завода за јавно здравље и анализира их.</p>	<p>Израда, доношење и усаглашавање метода којим се ближе описују предуслови, начин и поступак израде извештаја о показатељима стања животне средине за ниво ЈЛЗС, утврђују одговорности учесника у овом пројекту и стандардних индикатора потребних за анализу стања животне средине за ниво ЈЛЗС и утицаја на здравље.</p>	<p>Начелник Центра за хигијену и хуману екологију</p>	<p>Имајући у виду да је реч о сложеном процесу који обухвата доношење нормативних и стручно-методолошких докумената на нивоу мреже института и завода за јавно здравље, сматрамо да ће први резултати примене бити јасно видљиви у периоду од три године.</p>

Докази који се прилажу уз овај извештај да ће мере исправљања бити предузете:

Докази о отклањању несврисходности достављају се у прилогу извештаја.

Доказе о отклањању несврисходности обухваћених налазима другог и трећег приоритета доставићемо након истека рока за предузимање мера.

Начелник Центра за хигијену и хуману екологију

Др sc. мед. Драгана Јовић



В. д. директора Института
Доц. др Верица Јовановић

